
Mange ganger i møte med mennesker på jakt etter 
Gud har jeg møtt på utsagnet «min gud er ikke slik», 

eller «en slik gud vil jeg ikke tro på». Disse uttrykkene, 
et fra et troende perspektiv og ett fra et ikke-troende 

perspektiv ender i den samme logiske bristen; 
menneskets tro på eget intellekt og egen moral. 



Mette Fredriksens 
nyttårstale 2026

«…i Danmark er det sådan, at når demokrati og religion 
støder sammen. Så er det Gud, der har vigepligt.»



Daniel
Endte i løvehulen – nettopp fordi kongens bud var i 

strid med Guds bud. 



enhver kristen 
vil Guds vilje



Oppgave 1
Finn så mange karakteristikker av Gud dere klarer på 
387 sekunder.  Gjerne med en referanse. Grupper på 
2-3 stykker. 



Gudspresentasjonen 
kommer som

• Guds egenpresentasjon (jeg er, la oss gjøre menneske i 
vårt bilde)

• Personifisering av egenskaper (lys, fred, rettferdighet)

• Direkte beskrivelser av Gud («Han var prest for Gud, Den 
høyeste» 1. Mos 14:18)

• Mennesker som beskriver Gud («En trofast Gud, uten svik, 
rettferdig og rettskaffen er han.» 5. mos 32.4)

• Beskrivelser av engler

• Profetier

• Lovprisninger/Salmer

• Navn



Det gamle og det litt 
mindre gamle

• I det nye testamentet får Guds 
egenpresentasjon en helt annen form, 
men vi skal se at den likevel er 
konsistent. 

• Vi skal se på Jesus sin egenpresentasjon 
og hvordan denne henger sammen med 
Gud slik han presenterer seg i GT. 



De oldkirkelige 
bekjennelsene

• Grunnlaget for kristen tro er at Gud er en sann 
Gud – fra evighet til evighet. En Gud vi kan kjenne 
og som ikke forandrer seg. 

• Kirken var derfor svært opptatt av å tydelig kunne 
beskrive hvem han er, for det var mange som 
hadde meninger om hvem Gud burde være. 



Regler
Ofte handler diskusjonen om hva Gud aksepterer, hva han har skapt og hvordan vi skal forholde oss til 
mennesker som lever på tvers av Guds vilje. Denne serien vil ikke handle om reglene og budene, men 

om han som står bak. Reglene og budene kan vi komme tilbake til en annen gang. 



Hva, hvor og når
Er Gud



Min gud er ikke slik
serien

handler om å forstå hvem Gud er – slik som han presenterer seg selv
og å  forstå at det ikke handler om hva vi vil i det hele tatt.



De neste undervisningene

• Guds egenpresentasjon

• Guds personifiserte egenskaper

• Messias



«La oss lage mennesker i vårt bilde, så de ligner oss!»
Se, dette er det eneste jeg har funnet: Gud skapte menneskene slik 

de skulle være, men de prøver så mange slags påfunn.

Fork 7:29





«Jeg er den jeg er. Slik skal du svare israelittene: ‘Jeg Er‘ har sendt meg til dere.» 15 Så sa Gud til Moses: Du 
skal si til israelittene: Herren, fedrenes Gud, Abrahams Gud, Isaks Gud og Jakobs Gud, har sendt meg til 
dere. Dette skal være mitt navn til evig tid, og det skal de kalle meg fra slekt til slekt.

2. Mos 3:



«Jeg er Herren. 3 Jeg åpenbarte meg for Abraham, Isak og Jakob som Gud Den Allmektige, 
men navnet Herren gjorde jeg ikke kjent for dem. 4 Jeg opprettet også min pakt med dem 
og lovte dem Kanaan, det landet de bodde i som fremmede og utlendinger. 5 Nå har jeg hørt 
hvordan israelittene sukker fordi egypterne holder dem i trelldom, og jeg kommer min pakt i 
hu. 6 Si derfor til israelittene: Jeg er Herren. Jeg vil føre dere bort fra tvangsarbeidet som 
egypterne har lagt på dere, fri dere fra trelldommen og løse dere ut med utstrakt arm og med 
veldige straffedommer. 7 Jeg vil ta dere til mitt folk og være deres Gud. Dere skal få kjenne at 
jeg er Herren deres Gud, som løser dere fra tvangsarbeidet i Egypt. 8 Så vil jeg føre dere til 
det landet jeg med ed har lovt Abraham, Isak og Jakob, og det vil jeg gi dere til odel og eie. 
Jeg er Herren.» 

2. Mos 6



Hellig Gud

For jeg er Herren deres Gud. Dere skal hellige dere og være hellige; 
for jeg er hellig.
3. Mos 11:44



Gud er kjærlighet

Gud er kjærlighet, og den som blir i kjærligheten, blir i Gud, og Gud i 
ham.  

1. Johannes 4



Herren den forferdelige

Vi kjenner jo ham som har sagt: «Straffen hører meg til, jeg skal 
gjengjelde.» Og videre: «Herren skal dømme sitt folk.» 31 Det er 
forferdelig å falle i den levende Guds hender!

Hebr. 10



Rettferdig Gud

7 Jeg sa: «Bare du ville frykte meg og ta imot lærdom!» Så skulle 
byens boliger ikke bli ødelagt, og aldri skulle den rammes av min 
straff. Men de syndet sent og tidlig og gjorde bare ondt.

Sefanja 3



Herren frelser

Frykt ikke, jeg har løst deg ut; jeg har kalt deg ved navn, du er min. 
2 Går du gjennom vann, er jeg med deg, gjennom elver, skal de ikke 
rive deg bort. Går du gjennom ild, skal den ikke svi deg, og flammen 
skal ikke brenne deg. 3 For jeg er Herren din Gud, Israels Hellige, din 
frelser.

Jes 43



Gud er med

10 Vær ikke redd, for jeg er med deg. Se deg ikke rådvill omkring, for 
jeg er din Gud! Jeg gjør deg sterk og hjelper deg, ja, holder deg oppe 
med min frelserhånd.

Jes 41



Gud lar seg finne

13 Når dere søker meg, skal dere finne meg. Ja, søker dere meg av 
et helt hjerte, 14 lar jeg dere finne meg, sier Herren.

Jer 29



Gud hører

12 Når dere kaller på meg og kommer til meg med deres bønner, vil 
jeg høre på dere.

Jer 29



Trofast

9 Så vit da at Herren din Gud, han er Gud, den trofaste Gud som 
holder fast ved sin pakt og sin miskunn i tusen ledd mot dem som 
elsker ham og holder hans bud.

5. Mos 



Gud forsvarer

13 Alle dine barn skal bli opplært av Herren, og stor blir freden for 
dine sønner. 14 Du skal være grunnlagt ved rettferd. Vær trygg for 
trengsel – du har ingenting å frykte, og for redsel – den skal ikke nå 
deg.15 Hvis noen går til angrep, kommer det ikke fra meg. Den som 
angriper deg, skal falle for din hånd. 

Jesaja 54



Gud skaper

2Himmelen forkynner Guds herlighet, hvelvingen forteller om hans 
henders verk. 3 Den ene dag bærer bud til den andre, en natt gir sin 
kunnskap til den neste.4 Det er ikke tale, det lyder ingen ord og ingen 
røst som kan høres.5 Men budskapet går over hele jorden, 
vitnesbyrdet når til verdens ende.

Salme 19



Gud opprettholder

16 For i ham er alt blitt skapt, i himmelen og på jorden, det synlige og 
usynlige, de som troner og de som hersker, både makter og 
myndigheter –alt er skapt ved ham og til ham. 17 Han er før alle ting, 
og alt består ved ham, 

Kol 1



Jeg er Herren deres Gud
Abraham, Isak og Jakobs Gud, den hellige, allmektige, Gud for de levende, 

full av rettferd og nåde, sen til vrede, rik på miskunn, himmelens og jordens 
skaper. Jeg kunngjør fra først av de siste ting. Jeg er trofast, fredens og 

kjærlighetens Gud. Den første og den siste, fra evighet til evighet, jeg er 
sannhet og forandrer meg ikke. Den forferdelige, Frelseren. Historiens 

opprettholder og fullender. 



Skriv en lovprisning til Gud

å tilkjenne Gud hans verdi, herlighet og gjerninger, en aktiv 
annerkjennelse av hvem Gud er. 



Salme 33



Vi tror på én Gud, den allmektige Far, som har skapt himmel og jord, alt synlig og usynlig.

Vi tror på én Herre, Jesus Kristus, Guds enbårne Sønn, født av Faderen før alle tider, 

Gud av Gud, lys av lys, sann Gud av sann Gud, født, ikke skapt, av samme vesen som Faderen. 

Ved han er alt blitt skapt. For oss mennesker og til vår frelse steg han ned fra himmelen, 

og ved Den hellige ånd og av jomfru Maria ble han menneske av kjøtt og blod. 

Han ble korsfestet for oss under Pontius Pilatus, led og ble begravet, 

oppstod den tredje dag etter Skriftene og fór opp til himmelen, 

sitter ved Faderens høyre hånd, 

skal komme igjen i herlighet for å dømme levende og døde, 

og hans rike skal være uten ende.

Vi tror på Den hellige ånd, som er Herre og gjør levende, 

som utgår fra Faderen og Sønnen, 

tilbes og æres sammen med Faderen og Sønnen, 

og som har talt gjennom profetene. 

Vi tror på én hellig, allmenn og apostolisk kirke. 

Vi bekjenner én dåp til syndenes forlatelse 

og venter de dødes oppstandelse og et liv i den kommende verden. 

Amen.



Lys
19…For Herren skal være ditt lys for evig, din Gud skal være din herlighet. 

Jes 60



• Eksponerer det som er i mørket

• Nødvendig for å finne veien

• Nødvendig for liv

• Representerer Guds herlighet

Synd og lys går ikke sammen. 



Kjærlighet
8 Den som ikke elsker, har aldri kjent Gud, for Gud er kjærlighet. 

1. Joh 4



• Gud søker relasjon

• Gud sendte Jesus

• Gud bor blant de som søker ham

Men det betyr ikke at Gud er tannløs, myk og aksepterer hva enn vi måtte finne på. 



Fred
3 Og han skal stå og vokte sin hjord i Herrens kraft, i Herrens, sin Guds navns høyhet; og de skal sitte i 

ro, for nå skal han være stor like til jordens ender. 4 Og han skal være fred;

Mika 5



• Bringer fred med rettferdighet

• Gjenoppretter fred mellom seg og oss (Ef 2:14)

• Hans rike skal være uten ende

• Salige er de som skaper fred, for de skal kalles 
Guds barn (Matt 5:9)



Rettferdighet
12 Trofasthet skal gro opp av jorden og rettferd se ned fra himmelen. 

Sal 85



• Rettferdigheten skal bringe fred, dens frukt blir evig ro og trygghet (Jes 32:17)

• Rettferdighet ved tro (Rom 10:6ff)



Visdom
29 Da han satte en grense for havet, så vannet stanset der han bød, og han la jordens grunnvoll, 30 da var 
jeg bygningsmann hos ham. Jeg var til glede for ham dag etter dag og lekte stadig for hans ansikt.31 Jeg 

lekte på hele hans vide jord og hadde min fryd i menneskebarna.

Ordsp. 8



• Frykt for Herren

• Hate det onde

• Står mot hovmot og stolthet

• Går på rettfreds vei

• For i ham (Kristus) er alle visdommens og 
kunnskapens skatter skjult til stede. (Kol 2:3)

• Guds visdom overgår menneskers visdom



Sannhet
6 …«Jeg er veien, sannheten og livet. Ingen kommer til Faderen uten ved meg. 

Johannes 14



• I motsetning til løgn

• Men også en måte å være på



Livet
12 …«Jeg er verdens lys. Den som følger meg, skal ikke vandre i mørket, men ha livets lys.» 

Joh 8



• Livets opphav

• Livets kilde

• Livets opprettholder



Veien/Døren
6 …«Jeg er veien, sannheten og livet. Ingen kommer til Faderen uten ved meg. 

Johannes 14



• Veien til Gud

• Rettesnor for livet

• Parallell i den rette vei og den smale sti



Ordet
1 I begynnelsen var Ordet. Ordet var hos Gud, og Ordet var Gud.

Joh 1 



• Det skapende ordet

• Grunnlaget for all kommunikasjon

• Guds eget uttrykk for seg selv i Jesus



Ånd
24 Gud er ånd, og den som tilber ham, må tilbe i ånd og sannhet.»

Joh 4



• Utenfor den skapte Verden og ikke bundet av 
skaperverket

• Gud er fullt ut selvforsynt og levende

• Han har skapt oss med ånd slik at vår ånd og 
Guds Ånd kan ha felleskap



Alle disse tingene er vevet sammen, 
og er umulig å skille

Summerer vi alt dette står vi igjen med et bilde av Gud som vi både kan tro på og som vi kan speile oss i. 



Strebe etter å bli 
lik Gud

2. Kor 4:18 Og vi, som uten slør for ansiktet ser Herrens 
herlighet som i et speil, vi blir alle forvandlet til 

dette bildet, fra herlighet til herlighet, og dette skjer 
ved Herrens Ånd.



Jesaja 60:16-21
Du skal kjenne at jeg, Herren, er din frelser, 

at Jakobs Veldige er din forløser.
17 Jeg bringer deg gull istedenfor kobber 

og sølv istedenfor jern;

jeg gir deg kobber istedenfor tre

og jern istedenfor stein.

Jeg lar freden rå over deg

og rettferdigheten styre hos deg. 
18 Ingen skal høre mer om vold i ditt land,

om herjing og ødeleggelse

innenfor dine grenser.

Du skal kalle dine murer Frelse

og dine porter Lovsang. 

19 Da trenger du ikke mer 

solens lys om dagen,

eller månens lys om natten.

For Herren skal være ditt lys for evig,

din Gud skal være din herlighet. 
20 Din sol skal ikke mer gå ned,

din måne skal aldri avta.

For Herren skal være ditt lys for evig.

Dine sørgedager er til ende. 
21 I ditt folk skal det bare være rettferdige,

de skal eie landet til evig tid.

De er en plante i min hage,

et verk jeg har gjort til min ære. 
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